

扫码  
订阅

泰州“品质家庭”评选结果揭晓

# “品质家庭”教你成就美好生活

5月15日是国际家庭日。当天下午,由泰州市品质办、质监局、妇联联合开展的“品质家庭”创建评选活动结果公布,经资格初审、公众投票和专家评审等环节,这次活动最终评出“品质家庭”金、银、铜质奖各10户。

张小燕 贾健 焦剑 毛晓华



颁奖现场 通讯员 供图

此次评选活动以“品质进家庭,生活更美好”为主题,去年12月发起,获过“最美家庭”称号的泰州市辖区内家庭均可参评。

“品质家庭”创建评选活动旨在展示泰州优秀家庭的良好生活品质,促进全市家庭品质意识提升,弘扬“祥泰之州,品质为尚”城市质量精神,为品质泰州建设汇聚家庭的巨大力量。相亲相爱、热心公益、事业有成、悦读乐享、热爱艺术、绿色环保、心灵手巧、卫生健康成为“品质家庭”的八条标准。具体要求包括:家庭成员之间相亲相爱,互帮互助,受到公认和好评;家庭成员热爱公益事业,乐于助人,有一定社会影响力;在某一行业或领域取得一定成就,并积极回馈社会;家庭读书之风有一定影响,能带动周围群众阅读;

在生活中能够影响带动群众参加文艺活动;有较强环保意识,带头参与绿化美化社区环境等。

来自靖江的姚炜平家庭目前是泰州唯一的全国文明家庭。姚炜平多年来无偿献血(血小板)114次,献血量累计达15万毫升,创建了靖江市179志愿者协会。妻子徐君因公益与他相识相知,至今累计志愿服务时间1200多小时。一双儿女也在父母的影响下参与志愿服务活动。

在泰兴有这样一个家庭,藏书量等同于一个小型图书馆,阅读和朗诵已经是他们日常生活的一部分,妈妈韦晴书写亲子手记三百万字,图文成书。原创季布阅读APP,建立阅读公众号,创建社工组织,其家庭阅读项目获省级一类奖,引导近万人培养爱读书

的好习惯。儿子黄栎伟每天阅读1小时以上,朗读达文化部八级优秀水平。

据主办方介绍,本次“品质家庭”创建评选活动与贯彻落实十九大精神、社会主义核心价值观宣传教育活动结合起来,与发现身边好人、宣传推广道德模范感人事迹结合起来,与巾帼志愿服务活动等结合起来,并通过各种途径进行宣传推广,为泰州深化文明创建活动提供了强大助力,推进品质泰州建设落地生根、向社会各领域延伸拓展。

发布会上,10户“品质家庭”金质奖获得者通过视频、家庭才艺节目、家庭故事情景剧等形式,同观众们分享了他们的美好生活和爱心故事,让观众们深有感悟、深受感动。

实行“三级九档”层级管理机制

## 只要好好干,辅警也能晋升

昨天,现代快报记者高邮市采访时得知,该市公安局拟开展的辅警层级化管理将在巡特警大队试点。据该市公安局有关领导透露,即将实施的《警务辅助人员层级化管理办法(试行)》(以下简称《办法》),将辅警分为初级、中级、高级三个层次,依次分为九个层级:分别设立三级初、二级初、一级初;三级中、二级中、一级中;三级高、二级高、一级高。同时,就辅警“表彰奖励”“过错问责”等管理制度作了明确规定,以此扎实推动辅警管理制度化、规范化、法治化建设,让辅警队伍成为“平安高邮”建设中不可或缺的有生力量。

韩秋 晓松 红丽

高邮市公安局副局长黄栋甫介绍,层级化管理是指对巡特警大队使用的各类文职、勤务辅警,结合履职年限、文化水平、专业特长和工作业绩、业务能力、考核奖惩等综合情况,按照规定的标准、程序,合理评定,确定晋升、降低层级,并与薪酬待遇挂钩。

据介绍,高邮市公安局巡特警大队现有辅警130人。其中大专文化24人,有5人在公安岗位干满13年;本科7人,在公安岗位工作时长最长7年。近3年来,他们及时有效处置突发事件300多起。协助民警破获抢劫金店、飞车抢夺等60多起大要案件,抓获各类犯罪嫌疑人981人、网上逃犯102人,

摧毁各类团伙85个。这些辅警中先后涌现出“全省四十佳巡防保安之星”“江苏省文明职工”、五一劳动奖章获得者、巡防刑侦工作“优秀教官”、见义勇为先进个人、“扬州市文明职工标兵”、扬州市最美辅警等30余人。

该大队大队长范昌武告诉现代快报记者,层级化管理按照技术含量、危险程度、劳动强度等因素进行细分,涉及技术类、文员类、执勤类、特勤类等类别,设定不同的工资待遇标准、能力素质要求和招录准入标准。其中勤务岗位津贴分普通岗位津贴、特殊岗位津贴。

《办法》中的“层级晋升”亮点

有:岗位津贴:特殊岗位700元,普通岗位(文职岗位)400元;获得高邮市公安局表彰、通报表扬,可以提前六个月晋升;获得扬州市公安局或高邮市委、市政府表彰、通报表扬的,可以提前一年晋升层级;获得省公安厅或扬州市委、市政府表彰、通报表扬的,可以提前两年晋升层级;获得公安部或省委、省政府表彰、通报表扬的,可以直接晋升上一级层。

据了解,这一办法出台后,根据年度考核、工作绩效、现实表现、考核测评、综合考试情况予以晋降,拓展辅警职业空间。此外,130名辅警中将有104人得到晋升,工资收入等待遇将相应提高。

## 扬大学子“给陌生人写信”传递温暖

在5月20日“世界陌生人节”到来之际,扬州大学新闻与传媒学院的学生们组织了一场“给陌生人的一封信”活动,给校园内外的陌生人送去一封封手写的信,同时聆听他们与陌生人的之间的故事。

“这次活动就是希望能将

来自陌生人的温暖传递下去”,这次活动的发起人、新传院谢仁忆在谈起活动初衷时说道:“我们多多少少地都接受过陌生人的帮助,但苦于没有机会报答,所以我们才要尽自己所能去帮助更多需要帮助的人。”臧晓松 袁梦欣 杨宇琦 孔令淑

## 购票窗口多只钱包,警民接力寻失主

近日,一名乘客走进扬州市江都区的公交警务室,称自己在购票窗口捡到了一只钱包。值班民警打开钱包,发现里面有身份证件、银行卡、数百元现金,以及两张南京开往成都的火车票。民警随后找到了失主李小姐的电话。接到民警电话时,李小姐才发现自己的钱包丢失了,好在是碰到了好心人和热心民警。

几分钟,李小姐来到了警务室,从民警手中接回了钱包。李小姐表示,自己是四川人,和小伙伴来江都探亲、游玩,“可能是买汽车票的时候不小心,把钱包落在购票窗口了,要是我到了南京再发现钱包丢了,那就惨了。”钱包失而复得,李小姐连连感谢民警,“谢谢警察同志!江都真是好人多!”覃璇 臧晓松

## 感应门不牢靠,装潢公司被偷

近日,泰州城东迎春东路某装潢公司主管报警,称公司内6台笔记本一夜间被盗。

接警后民警立即对此案展开侦查。发现一男子凌晨3时许将该公司门拉开,潜入公司疯狂实施盗窃。确定嫌疑人活动轨迹后,民警在网吧内将嫌疑人抓捕归案。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某供述了自己凌晨3时许在一家

公司盗窃6台笔记本电脑的犯罪事实。经了解:刘某,江西人,来泰州打工3个月,后来就天天待在网吧混日子,身无分文的他不想饿肚子,于是想到这家装潢公司盗窃,徒手扒开感应门后,将办公桌上的6台笔记本电脑都搬了个精光。刘某因涉嫌盗窃罪,目前已依法刑事拘留。

葛艳雯 毛晓华

## 就为听几声“大哥”,盗窃供小弟们吃喝

今年29岁的陈某性格豪爽,出手大方,只要“朋友”开口,陈某少则花费五六百元召集饭局,多则千元相借。长此以往,陈某成了朋友圈子里有名的老大哥。

很快,陈某就发现自己的收入供不起朋友们三天两头的聚会,可“大哥”一喊,好面子的陈

某又不得不撑个排场。收支失衡,陈某想到了去偷。今年以来,陈某相继撬盗了数辆汽车,窃得价值万元的烟酒等财物变卖后带着“朋友”们潇洒,没几天就被京泰派出所民警抓住了。据陈某交代,他今年已盗窃他人财物8回。目前,陈某被刑事拘留。储欣 王源 毛晓华

## 画说扬州



5月17日,浙江丽水在扬州推介“高铁周末游”,这是3小时江浙高铁旅游圈首次跨江“吆喝”旅游,以加快推进长三角旅游一体化进程。

随着连淮扬镇铁路即将建成、北沿江高铁、宁镇扬城际铁路的规划实施,扬州等江苏长江以北城市即将被纳入江浙三小时高铁旅游圈。扬州市旅游局有关负责人说,扬州与丽水旅游资源互补,未来借助高铁以及江北铁路交会点的地理条件,扬州将成为江浙三小时高铁旅游圈的又一游客策源地和旅游目的地城市。

韩秋 文/摄